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摘要 

 

過去十年，支持保障同性戀者的權利的港人比例明顯上升。2013 年，只有少數香港人認為應允許

同性伴侶結婚（38%）； 然而，到了 2017 年時，超過半數的市民表示贊同同性婚姻（50.4%）。到 

2023 年，60% 的人支持同性婚姻，只有 17% 的人表示不支持同性婚姻，23% 的人持中立態度。 

 

這些調查結果基於我們在 2013 年、2017 年和 2023 年對香港市民進行的具代表性的電話調查。在這

三波數據收集過程中，受訪者被問及相同的問題。本報告通過比較三輪調查的數據來研究公眾意

見的變化。此調查為運作時間最長的追蹤香港市民對有關立法保障同性戀者的取態之研究。 

 

除了問及受訪者對同性婚姻的看法，我們的研究還詢問受訪者對特定議題的看法，例如醫院探視

權、反住房歧視權、遇上重大意外事故時為伴侶提出訴訟的權利及繼承權等。 在 2013 年，大部分

的香港人已贊同同性伴侶應於上述議題享有權利，而支持的聲音於 2017 年也有所增長。在 2023 年，

我們發現只有一小部分香港人（約 8-12%）不同意同性伴侶應該在這些生活領域享有權利。從 2013 

年到 2023 年，同意同性伴侶在這些領域應享有權利的人數的比例在每一個領域都在統計上顯著增

加。 

  

在 2023 年，85% 的香港市民表示，同性伴侶應享有異性伴侶所擁有的部分權利，而 2017 年時則為 

78% ，2013 年時則為 73%。 此外，71% 的市民於 2023 年表示，香港應制訂反性傾向歧視法，而對比 

2017 年時則有 69%，2013 年時則有 58%。 到 2023 年，只有比例非常低（6%）的人不同意制定這樣

的法例。 

 

我們也發現到，當問題提及社會接受度時，表示不接受同性戀者的香港人比例在 2013 年至 2023 年

間下降了近 20 個百分點（從 32% 降至 13%）。 

 

完整的英文報告: https://ccpl.law.hku.hk/content/uploads/2023/05/Change-Over-Time-Report-2023-FINAL-English.pdf 

https://ccpl.law.hku.hk/content/uploads/2023/05/Change-Over-Time-Report-2023-FINAL-English.pdf
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* 本圖表中，表示「完全同意」或「有些同意」的受訪者被列為同意該權利。 如需查看確切的提問內容，請參閱附錄 

1。 就每項權利來看，2013 年及 2023 年之間的差異為 p < .001，皆具有統計上的顯著性。 

 

 

 
* 本圖表中，表示「完全同意」或「有些同意」反性傾向歧視法的受訪者被列為支持此類立法。表示「完全唔同意」

或「有些唔同意」反性傾向歧視法的受訪者被列為反對此類立法。 如需查看確切的提問內容，請參閱附錄 2。2013 

年及 2023 年之間的差異為 p < .001，具有統計上的顯著性。 
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支持同性伴侶權利的香港市民比例，
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性傾向反歧視立法:

支持與反對 (2013年, 2017年, 2023 年)
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表 1 

公眾對同性伴侶及同性戀者的一般態度 
 
你認為同性伴侶應該… 

 

 2013 2017 2023 

有異性伴侶嘅所有權利 35.5% 38.2% 44.7% 

有異性伴侶嘅部分權利 37.2% 39.3% 39.9% 

冇任何異性伴侶嘅權利 27.4% 22.5% 15.4% 

  

你有幾接受同性戀者？  
 2013 2017 2023 

非常接受 16.5% 21.0% 28.4% 

中等接受 33.0% 39.7% 40.8% 

少少接受 18.9% 17.4% 17.6% 

完全唔接受 31.6% 21.9% 13.3% 

 
* 註：由於四捨五入的關係，百分比總和不等於 100。 
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附錄 1 

對特定權利取態之改變 

 

如果一對同性伴侶嘅其中一個需要住院，喺只容許家人探訪嘅時段，你同意

抑或唔同意佢嘅同性伴侶應該可以喺呢個時段探訪呢? 

 

 2013 2017 2023 

完全同意 49.2% 58.4% 63.4% 

有啲同意 15.2% 19.2% 14.6% 

中立 19.6% 14.1% 14.0% 

有啲唔同意 5.2% 2.2% 2.5% 

完全唔同意 10.7% 6.1% 5.5% 

 
 

如果有一對同性伴侶希望一齊租住一個單位，但係業主因為佢哋係同性伴侶

而想拒絕佢哋，你同意抑或唔同意呢對同性伴侶應該可以一齊租住呢個單位

呢? 

 2013 2017 2023 

完全同意 45.6% 50.7% 57.0% 

有啲同意 14.3% 16.4% 16.2% 

中立 18.4% 12.8% 18.1% 

有啲唔同意 4.1% 5.2% 2.7% 

完全唔同意 17.7% 14.9% 6.1% 

 
 

一對已經維持長期感情關係嘅同性伴侶，如果佢哋其中一個喺交通意外中被

魯莽嘅司機撞致死亡, 你同意抑或唔同意佢嘅伴侶應該可以對魯莽駕駛嘅司機

提出起訴並獲得賠償呢? 

 2013 2017 2023 

完全同意 46.8% 51.2% 54.8% 

有啲同意 18.4% 20.7% 17.4% 

中立 18.7% 13.9% 17.4% 

有啲唔同意 4.4% 3.9% 3.7% 

完全唔同意 11.7% 10.4% 6.8% 

 

* 註：由於四捨五入的關係，百分比總和不等於 100。 
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附錄 1 

對特定權利取態之改變 

 

(續上頁) 

 

一對已經維持長期感情關係嘅同性伴侶，如果佢哋其中一個過咗身, 你同意抑

或唔同意佢嘅伴侶應該承繼部分留下嘅遺產呢? 

 

 2013 2017 2023 

完全同意 35.4% 37.2% 39.1% 

有啲同意 19.1% 24.1% 24.2% 

中立 22.8% 18.2% 24.7% 

有啲唔同意 6.9% 5.1% 3.4% 

完全唔同意 15.8% 15.5% 8.6% 

 
 

對於准許同性伴侶結婚，你同意抑或唔同意呢? 

 

 2013 2017 2023 

完全同意 26.3% 34.4% 44.0% 

有啲同意 11.4% 16.0% 16.1% 

中立 19.6% 17.0% 22.9% 

有啲唔同意 5.8% 5.2% 5.2% 

完全唔同意 37.0% 27.4% 11.8% 

 
 

如果一個香港人同一個外國人係已經維持長期感情關係嘅同性伴侶，你同意

抑或唔同意果位香港人應該可以申請佢嘅同性伴侶來香港居住呢? 

 

 2013 2017 2023 

完全同意 n/a 

n/a 

n/a 

n/a 

n/a 

32.4% 40.1% 

有啲同意 20.2% 22.8% 

中立 18.4% 21.5% 

有啲唔同意 7.8% 4.9% 

完全唔同意 21.1% 10.7% 

 

* 註：由於四捨五入的關係，百分比總和不等於 100。 
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附錄 2 

對反性傾向歧視立法之取態 

 

請問你同唔同意香港應該有法例保護因性傾向而被歧視嘅市民? 

 

 2013 2017 2023 

完全同意 42.3% 48.8% 50.6% 

有啲同意 15.5% 20.0% 19.9% 

中立 21.0% 17.0% 23.1% 

有啲唔同意 3.7% 3.6% 2.0% 

完全唔同意 17.6% 10.6% 4.4% 

 

* 註：由於四捨五入的關係，百分比總和不等於 100。 

 

 


